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Κ.Ο ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Επιβεβλημένη ανάγκη θέσπισης Νομοθετικής ρύθμισης για την αποκατάσταση 

αδικιών εις βάρος ασφαλισμένων πρώην ΟΓΑ 

 

Η πανδημία και οι επιπτώσεις που έχει επιφέρει σε οικονομικό, πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο 

απαιτούν ευελιξία, προσαρμοστικότητα και γρήγορες αλλαγές. Είναι υψίστης πολιτικής 

προτεραιότητας, τη δεδομένη χρονική συγκυρία, το κράτος να μεριμνήσει για την 

αποκατάσταση σοβαρών ασφαλιστικών αδικιών που έχουν οδηγήσει πολλούς συμπολίτες σε 

απόγνωση.  

 

Συγκεκριμένα, η εφαρμογή του e-ΦΚΑ και η υπαγωγή ασφαλιστικές κατηγορίες με οριζόντιο 

τρόπο έχει αποδειχθεί άδικη, αναποτελεσματική και αδιέξοδη. Ειδικότερα. ο Νόμος 

4670/2020, που θεσπίστηκε από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και κατήργησε την 

δυνατότητα που είχαν οι  «ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων έως και 5 δωματίων σε όλη 

την Επικράτεια ή δυναμικότητας από έξι (6) μέχρι και δέκα (10) δωματίων σε όλη την 

Επικράτεια και ήταν παράλληλα εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 

Εκμεταλλεύσεων, εφόσον το εισόδημά τους προέρχονταν αποκλειστικά από τη 

δραστηριότητα των τουριστικών καταλυμάτων, να ασφαλίζονται ως ελεύθεροι 

επαγγελματίες (πρ. ΟΑΕΕ)», έχει προκαλέσει την οικονομική δυσπραγία και τον 

επιχειρηματικό μαρασμό των ιδιοκτητών και των επιχειρήσεων, αν συνυπολογίσει μάλιστα 

κανείς και τον οικονομικό αντίκτυπο της πανδημίας που απειλεί με αφανισμό κάθε επιχείρηση 

ανεξαρτήτως μεγέθους και μορφής.   

 

Επιπροσθέτως, πολλοί πρώην ασφαλισμένοι του (ΟΓΑ) βρίσκονται επίσης σε απόγνωση και 

αδιέξοδο, κινδυνεύουν να βρεθούν στον «αέρα», καθώς σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

122 του Ν. 4764/2020 (ΦΕΚ 256/23.12.2020 τ. Α΄) «οι εγγεγραμμένοι στα Μητρώα 

Ασφαλισμένων των Κλάδων Πρόσθετης και Κύριας Ασφάλισης Αγροτών του π. ΟΓΑ, οι 

οποίοι έχουν υποβάλλει αίτηση για σύνταξη έως 22.12.2020 και εκκρεμεί ο ασφαλιστικός 

έλεγχος που προβλέπεται με τις διατάξεις του άρθρου 6 του Ν. 3050/2002, για χρόνο 
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ασφάλισης έως 31.12.2016 παρέλκει και καθίσταται νομιμοποιημένος», προωθώντας 

κατάφωρη αδικία και εξαιρώντας ταυτόχρονα  όσους υπέβαλλαν αίτηση για σύνταξη από τις 

23.12.2020 και για χρόνο ασφάλισης έως 31.12.2016 και εντεύθεν.   

 

Επειδή, είναι χρέος όλων μας να διασφαλίσουμε ένα δίκαιο, ανταποδοτικό, ασφαλιστικό 

σύστημα 

 

Επειδή, είναι υψίστης πολιτικής προτεραιότητας να νομοθετούμε λαμβάνοντας ταυτόχρονα 

υπόψη και τις εκάστοτε, οικονομικές συνθήκες 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Εάν σκοπεύετε να επαναφέρετε σε ισχύ την διάταξη για τους ιδιοκτήτες τουριστικών 

καταλυμάτων βάση της οποίας, ανάλογα με την δυναμική των καταλυμάτων υπάγονταν 

και στον ανάλογα φορέα ασφάλισης, παρέχοντας με αυτόν τον τρόπο ευελιξία, 

συνυπολογίζοντας ταυτόχρονα την μορφή και το μέγεθος της επιχείρησης σε μία μάλιστα 

δεινή, οικονομική συγκυρία, κατά την οποία οι παραπάνω προαναφερόμενοι παράγοντες 

οφείλουν να αποτελούν κεντρικό κριτήριο του «Νομοθετείν»;  

 

2. Εάν προτίθεστε να προχωρήσετε στη θέσπιση Νομοθετικής ρύθμισης για την 

Νομιμοποίηση διανυθέντος χρόνου ασφάλισης για τους Κλάδους Πρόσθετης και Κύριας 

Ασφάλισης για τους πρ. ασφαλισμένους του ΟΓΑ οι οποίοι κατέθεσαν συνταξιοδοτικό 

δικαίωμα από 23.12.2020 και έπειτα και επί της ουσίας δεν αναγνωρίζεται ο χρόνος 

ασφάλισης για τον οποίο οι ασφαλισμένοι όμως πλήρωναν εισφορές και διαπιστώνεται ότι 

δεν δήλωναν αγροτικά εισοδήματα και να τους χορηγείτε σύνταξη υπό τις εξής 

προϋποθέσεις: α) δεν θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα σε άλλο φορέα β) δεν 

λαμβάνουν σύνταξη από άλλον φορέα γ) δεν διακόπτεται η ασφάλισή τους στον κλάδο, να 

θεωρείτε δε ότι καλώς ασφαλίστηκαν και να καθίσταται ο χρόνος ασφάλισης ισχυρός; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Δημήτρης Μπιάγκης                 Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας       Βουλευτής Θεσπρωτίας 

 Κίνημα Αλλαγής                            Κίνημα Αλλαγής 




